

ЗА РОДИНУ

Важнейшее событие дня:
Успешная борьба с советскими бандами

Берлин, 8. 8. (Корр. „З. Р.“). В тылу среднего участка Восточного фронта за последние дни очищены от банд лесистые области. Крупные отряды бандитов были окружены и рассеяны германскими сторожевыми отрядами и соединениями Русской Освободительной Армии (РОА). Захвачено большое количество боеприпасов. Бандиты потеряли большое количество людей убитыми и ранеными. Часть их захвачена в плен.

АЛЕКСАНДР ПЕРОВ

„Дело Бейлиса“

Ровно 30 лет тому назад, в 1913 году, в предместье Киева, на территории еврейского кирпичного завода, был обнаружен труп мальчика. Киев входил в то время в так называемую «черту оседлости», т. е. в зону, где разрешено было свободное проживание евреям, и Киев кишмя кишел представителями этой нации.

При опознании трупа оказалось, что это мальчик из христианской семьи, Андрей Ющинский. Во время судебно-медицинской экспертизы трупа Андрюши судебными врачами был установлен «странный» способ убийства мальчика. Способ этот состоял в том, что мальчику были нанесены многочисленные глубокие раны орудием, напоминавшим, судя по размеру ран, форму стилета, и, таким образом, произведено обескровливание организма несчастной жертвы. Говорить о мучительной смерти, постигшей Андрюшу Ющинского, конечно, не приходится.

Известно, что евреи даже скот, употребляемый в пищу, убивают способом обескровливания (так называемый «кошер»). Убийство мальчика Андрюши Ющинского по установленному следствием способу совпадало со способом, применяемым евреями при резке животных.

Следственные органы на основании многих собранных косвенных улик установили причастность к этому убийству еврея Бейлиса, который оказался резчиком скота у евреев, в совершенстве знавшим «кошер». Бейлис был арестован и привлечен к судебной ответственности. В историю русской криминалистики это убийство вошло под названием «дело Бейлиса».

Во время предварительного следствия лицам, производившим расследование, бросилось в глаза то характерное обстоятельство, что при способе убийства путем обескровливания жертвы, в месте нахождения трупа замученного Андрюши Ющинского, оказались лишь незначительные пятна крови, вытекшему из его тела. Следовательно, кровь мальчика для каких-то целей была собрана убийцей. Это обстоятельство дало дополнительный материал для исследования.

Бейлис, конечно, виновным себя не признавал и категорически отрицал свое участие в этом убийстве.

Исследователи еврейства и еврейской религии с давних времен утверждали, что евреи — из изуверских религиозных побуждений — употребляют кровь христианских детей (только мужского пола), подмешивая капли ее в свое пасхальное блюдо — мацу, что таков их религиозный ритуал. Считая себя высшим, Богом избранным, народом, евреи, этим самым, из среды «гоев» (неевреев) приносят жертву, закалывая «агнца», непорочного христианского ребенка. Вызванные по этому делу эксперты и ученые подтвердили, что, на основании изысканий, такие убийства на протяжении всей истории еврейского народа время от времени открывались.

Евреи, заинтересованные в том, чтобы мотивы этого убийства раскрыты не были, с пеной у рта отрицали наличие в их истории и практике ритуальных убийств, всеми способами, имевшимися в их распоряжении, всеми средствами и мерами постарались скрыть, уничтожить следы преступления и, кого надо, подкупить, не стесняясь размерами затрачиваемых для этой цели средств. Евреи склонялись на свою сторону либеральных русских людей, вносили в русское общество раскол и вместе с подпавшими под их влияние кричали на весь мир о недопустимости «травле» еврейского народа, об «антисемитизме», о несчастных и ни в чем неповинных «бедных» евреях. Умеющие создавать (а, вернее, — подтасовывать) «общественное мнение», евреи окружали Бейлиса чуть ли не ореолом мученичества.

Евреи достигли своей цели: люди были дезориентированы и в спорах и поднятом разноречивом шуме потонул самый факт.

Во время судебного разбирательства дела Бейлиса в Киеве на первый вопрос, поставленный судом присяжных заседателям, о доказанности или недоказанности ритуального убийства, — присяжные заседатели ответили утвердительно; «да, доказано».

рой вопрос, доказано ли, что убийство Андрюши Ющинского совершено именно евреем Бейлисом, заседатели ответили: «нет», из-за недостаточности улик. И лишь вследствие недостаточности улик, которые усилиями не только российского, но всего мирового еврейства были скрыты, — Бейлис был оправдан.

Но факт остается фактом: ритуальное убийство изуверски замученного несчастного Андрюши Ющинского было установлено и признано судом, не был лишь, по воле мирового еврейства, установлен физический убийца.

Задолго до «дела Бейлиса» знаменитый русский исследователь В. И. Даль выпустил в свет отдельной книжкой свой долголетний труд под названием «Ритуальные убийства у евреев (употребление евреями христианской крови)». Это издание, к сожалению, не получило распространения, так как немедленно же, по выходе в свет, было скупоно евреями во избежание огласки их изуверства, и труд В. И. Даля был забыт. Но отдельные экземпляры книги кое у кого уцелели, и один из уцелевших экземпляров находился у большого русского библиофила В. Я. Яковлева в Петербурге. Он умер в 1916 году. После смерти владельца библиотека была передана Академии Наук, и за время большевизмского хозяйничанья в Академии, конечно, эта книга В. И. Даля была изъята из общего употребления, как вредная для еврейства.

Во время киевского «дела Бейлиса» издательство А. С. Суворина — «Новое Время» в Петербурге вспомнило о труде В. И. Даля и по одному из уцелевших экземпляров книги переиздало труд «Ритуальные убийства у евреев (употребление евреями христианской крови)». Книга вышла из печати в 1913 году.

На ряде примеров, на описании целого ряда случаев, основываясь также на указаниях ветхозаветных книг, расщифровывая главы Талмуда, В. И. Даль доказывает существование ритуальных убийств у евреев и употребление евреями крови христианских мальчиков в изуверских религиозных целях.

Упомянутый выше библиофил В. Я. Яковлев рассказывал мне, что евреи знали о существовании в его библиотеке указанной книги и неоднократно подсылали к нему «покупателей» на нее, предлагая большие деньги, но В. Я. Яковлев книгу евреям не продал.

Вышедшее в 1913 г. переиздание труда В. И. Даля оказалось также очень быстро «распроданным»: евреи опять-таки, во избежание огласки их изуверства, которые не должны были знать «гои» (неевреи), скупили все издание, не допустив его распространения в широких читательских кругах. Это лишний раз подчеркивает, что наличие ритуальных убийств не вымысел чьей-то досуговой фантазии, а непреложный факт, бережно скрываемый евреями, чтобы не разоблачить себя перед «гоями».

Насколько древна история иудейского народа, столь же древней является и его ненависть ко всему не-иудейскому. «Гой» для него является животным, которое можно убить и которое должно обманывать и эксплуатировать. Ритуальные убийства жидов всех времен и во всех странах служат ярким доказательством преступного старозаветного ритуала израильского народа. И то, что мы переживаем в настоящее время, эта величайшая в истории народов война, тайно подготовленная и вызванная жидками, является одновременно и их величайшим ритуальным убийством. Их цель — дать истечь кровью всем «гоям», чтобы в роли «избранного народа» Иеговы праздновать свою победу над миром. Припомним «дело Бейлиса» и книгу знатока иудейства Даля, который, являясь одним из наиболее активных российских интисемитов, рано угадал грозную опасность со стороны жидовства. Это будет лишний моральный подспорьем в нашей борьбе, борьбе русских патриотов против жидовства. Вместе с тем мы автоматическим включимся в борьбу против большевизма, который в настоящее время является оружием для достижения мировой власти в руках всего жидовства.

Александр Перов
Единодушные первого конгресса трудящихся в Гамбурге:

„Совместная борьба за будущее Европы!“

Разрозненную, раздираемую раздорами Европу сменит дружная трудовая семья народов всех стран

Гамбург, 8/8. В портовом городе Гамбурге, в этих «Воротах Мира», в устье Эльбы у Северного моря, на днях собрался «Первый Конгресс Трудящихся Европы». Явились делегации из 17-ти европейских государств. Флаги 17-ти наций украшали зал гамбургской ратуши, где делегаты единодушно приняли новые общие задачи и высказались за сотрудничество в деле создания Новой Европы.

Сейчас в Германии работают миллионы иностранных трудящихся из всех стран мира. С их помощью ликвидирован недостаток в рабочих руках, явившийся результатом призыва завод-

*
ОТ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО
КОРРЕСПОНДЕНТА В. МАСЛОВА

ред народом и совместно работают на благо Европы. Поскольку продовольственные нормы, выдаваемые иностранным рабочим, приравнены к германским, все имели возможность убедиться, что эти нормы обеспечивают приличное существование. Дома устроены уютно и чисто, в них соблюдаются все гигиенические требования. При наличии общих кухонь, рабочим дана возможность готовить себе пищу так, как они это делали у себя на родине. Германские и иностранные врачи обслуживают иностранных рабочих и следят за состоянием их здоровья, которое находится в прекрасном состоянии. Германские учреждения обращают также большое внимание на то, чтобы рабочие культурно и интересно, проводили свободное время. Постоянно устраиваются концерты, любительские спектакли и организуются другие развлечения. С родины к рабочим приезжают группы артистов и коротают время досуга в лагерях. В правовом отношении к иностранным рабочим относятся с абсолютной справедливостью. Они могут посылать свои заработки семье на родину.

С 5-го июля уничтожено 7847 советских танков

Число пленных превышает 69.000 человек, уничтожен 3731 самолет
ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

6/8. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

У Миуса противник продолжал пытаться, бросив в бой танки и многочисленные штурмовые самолеты, занять территории, захваченные у него в предыдущие дни. Он был снова отбит с большими для него потерями.

У Донца местные атаки потерпели неудачу, с большими для неприятеля потерями людьми и танками.

В районе Белгорода бои продолжают с растущим ожесточением. Юго-западнее Орла противник также безуспешно продолжал свои попытки прорыва германского фронта. За исключением одного местного, также прегражденного, вклинения, все атаки отбиты в ожесточенных боях. Проникнувшая неприятельская боевая группа уничтожена и потеряла большое количество танков; остатки ее отброшены назад.

Южнее Ладожского озера германские войска также отразили советские атаки. Германская авиация принимала участие в наземных боях, используя сильное боевое оружие и оружие ближнего боя, и нанесла противнику тяжелые потери людьми, танками, орудиями и средствами передвижения.

За вчерашний день на Восточном фронте уничтожено 209 танков и 84 самолета.

Державы Оси обеспечены продовольствием

„Союзники“ принуждены бороться со всевозможными трудностями

Берлин, 8/8. Вторая мировая война, длящаяся скоро уже четыре года, внесла в различные области народного хозяйства всевозможные изменения, также и по вопросу продовольственного снабжения. Так как вопрос пропитания играет большую роль в силе сопротивления, как действующей армии, так и всего народа, то выяснение настоящего положения пользуется всеобщим интересом. Более подробного ознакомления с их вопросом снабжения заслуживают пять главных театров военных действий, как то: Восточно-европейский, Средиземноморской, Чунцино-китайский, Индо-бирманский и Полинезийский фронты. Параллельно следует составить картину общего положения продовольственного вопроса обеих воюющих сторон.

На Восточно-европейском фронте наблюдается яркая противоположность в снабжении продовольствием воюющих сторон. Уже в течение двух лет происходит планомерное развитие сельского хозяйства в освобожденных Восточных областях. Удовлетворительный урожай этих земель позволяет проводить снабжение военных частей с помощью полностью приведенного в порядок транспорта.

По другую сторону фронта положение является несравненно худшим. Из-за малой снеготаяния земля недостаточно пропиталась влагой, что привело широкие области к низкому и, частью, даже бедственному урожаю. Из Лондона сообщают: по-полученным из Москвы информации следует, что в Советском Союзе, кроме армии и привилегированного класса работников во-

*
ОТ НАШЕГО БЕРЛИНСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА БОРИСА ШАТОВА

енной промышленности, остальное население испытывает острый недостаток в продовольственных продуктах. Специалисты сомневаются, чтобы американская помощь продовольствием облегчила бы общее положение населения.

На Средиземноморском театре военных действий дело обстоит почти также: державы Оси имеют в своем распоряжении и запас на этих днях собранного урожая, и наличность его в центре континента и в области Дуная. После вторжения «союзников» в Сицилию, вопрос снабжения их войск зависит исключительно от подвоза, который идет из Канады и США и, кроме значительной потери времени, сопряжен с большой опасностью.

Из-за затопления широких областей урожай в Чунцино сильно поврежден. Снабжение войск Чан-Кай-Ши продовольствием представляет почти столь же большие трудности, как снабжение их военным материалом, после закрытия Бирманской дороги. В распоряжении Японии и Национального Китая имеется хороший урожай риса и наблюдается лишь некоторая задержка в подвозе. У Индо-бирманской границы «союзники» имеют за собой плохо снабженную область — Индию. Япония же, посредством необремененного тоннажа, вполне справляется с подвозом.

ред народом и совместно работают на благо Европы.

Поскольку продовольственные нормы, выдаваемые иностранным рабочим, приравнены к германским, все имели возможность убедиться, что эти нормы обеспечивают приличное существование. Дома устроены уютно и чисто, в них соблюдаются все гигиенические требования. При наличии общих кухонь, рабочим дана возможность готовить себе пищу так, как они это делали у себя на родине. Германские и иностранные врачи обслуживают иностранных рабочих и следят за состоянием их здоровья, которое находится в прекрасном состоянии. Германские учреждения обращают также большое внимание на то, чтобы рабочие культурно и интересно, проводили свободное время. Постоянно устраиваются концерты, любительские спектакли и организуются другие развлечения. С родины к рабочим приезжают группы артистов и коротают время досуга в лагерях. В правовом отношении к иностранным рабочим относятся с абсолютной справедливостью. Они могут посылать свои заработки семье на родину.

Конгресс не только дал мировой обществу возможность познакомиться с социальными условиями, в которых живут иностранные рабочие в Германии, но и явился в то же время демонстрацией европейского сотрудничества, доказавшей, что Германия борется не одна, но за ней стоят все народы Европы. Европейское сотрудничество сейчас не пустой звук, а совершившийся факт. Народы знают, что поставлено на карту. Вашингтон и Лондон охотно предали бы эти народы в распоряжение советских заправил, которые расстреляли бы сотни тысяч ни в чем неповинных людей, хотя бы для того, чтобы они не начали сравнивать положение советских граждан с жизнью в Германии и не сообщили бы другим все то, что они видели. Трудящиеся, ознакомившись с германскими учреждениями и с тем духом, который царит на германских заводах, имели возможность убедиться, что слезки и доносов в Германии нет. Есть свободные люди, занятые общим трудом и воодушевленные одним лишь желанием: ковать оружие для фронта. Трудящиеся и солдаты всей Европы на производстве и на фронте подали друг другу руки. Об-
(Окончание см. на 2-ой стр.)

Лишь на пятой и последней территории военных действий, в юго-западной части Тихого океана, вопрос снабжения обеих воюющих сторон приблизительно одинаков.

Все вышесказанное позволяет нам сделать следующий вывод: державы Оси, положение снабжения которых в начале войны казалось худшим, добились того, что им не приходится больше опасаться трудностей в деле снабжения как своих военных сил и военной промышленности, так и союзных и других народов Европы. Удовлетворительный урожай благополучно разрешил заботы о снабжении на целый год.

«Союзники» однако, принуждены везде затыкать дыры: в Восточной Европе, в Средиземном море, Дальней и Средней Азии и на Полинезийском театре военных действий. Несмотря на то, что в их распоряжении имеются области, богатые избытком зерна, эти излишки погнивают из-за недостатков транспорта.

Если где-нибудь — хотя бы на советском театре военных действий — продовольственные пайки увеличат, чтобы избежать опасности развала фронта, то для равновесия необходимо настолько же уменьшить пайки в Средиземном море или в снабжении британского или американского населения. Ответственные политики Лондона и Вашингтона избирают способ наименьшего сопротивления. До сих пор таковым являлось снабжение тыла. Однако, возрастающее в народе напряжение, особенно в США, позволяет сомневаться, останется ли положение таковым и в будущем.

Иностранная хроника

Германия

Новое германское оружие — туманомет

Берлин, 8/8. (От нашего корреспондента). В журнале «Ди Вермахт», издаваемом верховным командованием германских вооруженных сил, полковник Греве сообщает интересные подробности о новом виде оружия, примененном туманометными подразделениями. Группы туманометных подразделений, пишет полковник Греве, образуют полностью моторизованные полки, весьма маневренные и оснащенные средними, тяжелыми и сверх-тяжелыми туманометами. Как вид оружия, действие которого имеет решающее значение на исход битвы, полки туманометчиков концентрируются на центральных участках фронта и, благодаря своей исключительной огневой силе, являются очень значительным фактором в руках великого командования. Чтобы понять, как велика боевая способность туманометных частей, укажем, что залп из девяти средних батарей соответствует залпу 81 батареи тяжелых полевых гаубиц. Ввиду того, что туманометчики обычно находятся непосредственно за передовыми линиями пехоты, их батареи, кроме того, вооружены противотанковыми орудиями. Туманометы отнюдь не громоздки и для их перевозки достаточно трехтонной машины, перевозить также при помощи орудия и часть боеприпасов. На легком лафете устанавливается шесть стволов, либо сконцентрированных вокруг одной центральной точки, либо расположенных в два ряда. Стволы, сделаны из легкого металла и предназначаются для прадания направленной выбрасываемой снаряды. Все части, делающие столь сложное обслуживание артиллерийских орудий у этого нового современного орудия отсутствуют. Его особенностью является в новом способе выбрасывания снарядов. Это современное орудие чрезвычайно подвижно и легко применимо там, где требуется действовать быстро и решительно. Гранаты выбрасываются с помощью электрического зажигания и, создавая в несколько секунд дымовую завесу или зону, лишают противника возможности наблюдать за происходящим боем и вести точный огонь.

Б. Шатов.

Германия признала Бирму

Берлин, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Государственный министр иностранных дел фон Риббентроп, в связи с полученным от бирманского министерства иностранных дел сообщением о провозглашении независимости Бирмы, дал ответную телеграмму, в которой указал, что германское правительство признало независимое бирманское государство. В заключение государственный министр иностранных дел передал бирманскому правительству и народу искреннее пожелание счастливого будущего со стороны правительства и народа Германии.

Англия

Министр обвиняет себя

Стокгольм, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает «Ивнинг Ньюс», британский министр внутренних дел Моррисон на днях признал господствующее в Англии скверное социальное положение. По словам газеты, министр опять занялся вопросом о падении рождаемости. Даже в низших слоях населения, заключает министр, заметно понизилось желание иметь детей. Без сомнения, в этом виноваты скверные социальные условия, в которых приходится существовать

большой части английского народа. Только в том случае, если будет проведена радикальная реформа английского социального устройства, удастся поднять все более и более распространяющееся в Англии стремление к неограниченному индивидуализму и эгоизму и можно будет надеяться на поворот дела в лучшую сторону. Повидимому, министр не отдает себе отчета, что этим самым он выписывает себе и своему министерству свидетельство о несостоятельности.

Пойман английский спекулянт

Истамбул, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Газета «Тасвири Эфкар» сообщает из Анкары, что вблизи пограничного поста Айндилдифи задержан английский спекулянт, пытавшийся тайно перейти турко-сирийскую границу. У него конфисковали пищевую машину, в которой нашли 30 тыс. турецких золотых фунтов и драгоценные камни. Фамилия пойманного Уильямс.

Голод в британских колониях

Женева, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Последний номер английского еженедельника левых радикалов, «Нью Лидер», обрушивается на жестокую грабительскую политику правительства в английских колониях. В статье «Под английским управлением развивается голод и революция» отмечено, что более 55-ти миллионов человек в английских колониях терпят крайнюю нужду. По этому поводу нельзя удивляться, что широкообещательные обещания Идена на конференции в Хотспринге были приняты с недоверием. Журнал основывается в своих выводах на заключении британской комиссии, которая незадолго перед началом войны занималась исследованием продовольственного положения в английских колониях и приходит к заключению, что положение с того времени не только не улучшилось, но наоборот, значительно ухудшилось.

Америка

Раскрываются махинации Рузвельта

Лиссабон, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Газета «Фолкетс Дагблад» сообщает из Нью-Йорка, что республиканская партия уже начинает готовиться к предстоящей предвыборной кампании. Уже начинаются нападки на президента Рузвельта, который, как известно, принадлежит к демократической партии. Главный редактор известной американской газеты «Нью-Йорк Ворлд Телеграм», Пеллер, обрушился на Рузвельта по поводу колоссальных государственных сумм, которые были израсходованы Рузвельтом на себя и семью.

Программа вооружения не выполняется

Стокгольм, 8/8. (Корр. «З. Р.»). По сообщению из Нью-Йорка, заведующий вооружением американской армии генерал Коммервилл, на одном собрании промышленников жаловался на отсталость военной промышленности в США. За последние два месяца оружейная продукция снизилась на 300 миллионов долларов. За первое полугодие 1943 года, заявил генерал, выполнено только две пятых предусмотренной программы. По этому поводу Коммервилл предостерег присутствующих от неуместного оптимизма, который может повлечь за собой нежелательные последствия.

Против желания народа

Лиссабон, 8/8. (Корр. «З. Р.»). По сообщению из Нью-Йорка, сенатор Ладон, при-

надлежащий к республиканской партии, бросает Рузвельту обвинение в политическом обмане. Рузвельт утверждает, что США ведут войну против диктаторов, и в то же время, по словам Ладона старается навязать американскому народу свою диктатуру. Ладон требует восстановления личной свободы и указывает далее на грозящую США опасность инфляции.

Вашингтонский корреспондент «Таймс» по этому поводу замечает, что Ладон является выразителем мнения большей части американской общественности.

Для Англии — пловучие гробы

Лиссабон, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Вч на заседании нижней палаты Черчилль огласил письмо Рузвельта, согласно которому президент США готов предоставить в распоряжение Англии до конца войны целый ряд торговых судов. Это предложение мотивируется тем, что тоннаж английского судоходства значительно сократился, вследствие чего образовался некоторый резерв обученных моряков. В настоящее время было бы целесообразным использовать этот резерв в качестве экипажа на построенных в Америке торговых судах.

По мнению господствующего в немецких политических кругах, это письмо Рузвельта доказывает слабость Англии, как мореходной нации и лишь свидетельствует о том, что Великобритания для укрепления собственного судоходства. Намерения Рузвельта ежемесячно предоставлять в распоряжение англичан от 15 до 20 торговых судов, построенных серийным образом, очевидно, основываются на скверном мореходном качестве подобных кораблей. Американские моряки не желают служить на таких «пловучих гробах». Тем более ценным является заявление Рузвельта, что Великобритания имеет для такой цели «достаточный» запас моряков. Так как этот американский дар Данаю имеет силу только в продолжении войны, то англичанам придется эти суда по окончании войны вернуть обратно. Таким образом они не смогут конкурировать с американским транспортом. Кроме того, британское торговое судоходство, вследствие обслуживания одолженных американских судов во время войны потерял еще большие потери людского состава. Таким образом, американцы после войны не будут испытывать конкуренции со стороны английского судоходства ни материально, ни в отношении личного состава.

Португальский легион на борьбу с большевизмом

Лиссабон, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Газета «Марти» опубликовала интервью с генералом Казимиром Тело, командующим португальским легионом. На вопрос о цели формирования легиона, генерал заявил, что его является борьба против большевизма. Легион сформирован на основании закона от сентября месяца 1936 г. и используя опыт, приобретенный во время гражданской войны в Испании. Более, чем 20.000 португальских граждан добровольно записались в ряды легиона.

Намечена иностранная политика Бирмы

Рангун, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Бирманский министр иностранных дел, Тхакинну, высказался по поводу намеченной программой бирманской внешней политики. Последняя основывается на включении Бирмы в дело по созданию нового мирового порядка,

на осуществление принципов справедливости и на создание продолжительного и устойчивого мира. Следуя этим трем основным принципам, Бирма станет органической составной частью хозяйственной системы Восточной Азии. Само собой разумеется, Бирма примет активное участие в создании этого хозяйственного организма, в котором каждой нации будет обеспечено соответствующее ей место.

Легкая добыча выскользнула из рук

Токио, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Объявление независимости бирманского государства вызвало в английских и американских кругах бурю негодования. По поводу этого бирманские источники заявляют, что подобного рода негодование свидетельствует о беспомощности англо-сакских государств, потерпевших с объявлением независимости Бирмы последние остатки своего влияния в Восточной Азии. Неожиданный налет эскадрильи США на Китай, в долине Ирравади, рассматривается, как смелая попытка выразить запоздалый протест на объявление независимости Бирмы. То время, когда даже великие азиатские государства можно было покорить парой бомб с воздуха, прошло безвозвратно.

Храбрецы за чужой спиной

Стокгольм, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Иудейские круги всегда противились опубликованию цифр, свидетельствующих о количестве мусульман, служащих в военных учреждениях Англии. Теперь стало достоверно известным, что количество добровольцев иудейской национальности, находящихся в рядах английской армии достигает 18.000 мужчин и 2000 женщин. Однако, не указывается, сколько из этих мусульман действительно находится на фронте. Принимая во внимание миллионы их, рассеянных по всему миру, а также несметное число иудейских эмигрантов, живущих в Англии, указанные числа являются попросту ничтожными.

Последние новости

Ожесточенные бои в Сицилии

Рим, 6/8. Верховное командование итальянских вооруженных сил сообщает: В Сицилии бои принимают ожесточенный характер. Неприятельские попытки прорыва фронта, произведенные крупными силами, потерпели неудачу. Воздушный флот участвовал в наземных боях, причем атакваны скопления неприятельских войск и суда. Германские воздушные силы совершили налет на гавань Палермо, затопив один эсминец и два наливных судна и повредив: один крейсер, три истребителя и восемь торговых судов противника. За последние два дня сбито 25 неприятельских самолетов.

Тяжело поврежденный авианосец вошел в Гибралтар

Берлин, 8/8. (Корр. «З. Р.»). 31 июля в Гибралтар прибыл тяжело поврежденный авианосец класса «Иластриуз». Попаданием воздушной торпеды на высоте машинного отделения вырвана обшивка трех и четырехметровыми кусками. Кроме того, разрушены зенитные батареи в середине судна на носу. Авианосец получил повреждения у Сицилии и был принужден предварительно зайти на Мальту, где выгружил 14 убитых моряков. В Гибралтаре же было высажено на берег 30 тяжело раненых.

Беспорядки в негритянском квартале Нью-Йорка

Лиссабон, 8/8. (Корр. «З. Р.»). По сообщению «Рейтера», при беспорядках, возникших в воскресенье в Гарлеме — негритянском квартале Нью-Йорка, убито пять и ранено более 500 человек. Разгромлено большое количество магазинов. Убытки исчисляются в несколько миллионов долларов.

Где обещанное?

«Мир хижинам — война дворцам!» — гремело по России в дни революции. Поэтому в дворцах немедленно засели поспешные граждане Бердичева, Гомеля, Могилева и т. д. Места там оказались настолько много, что радушные жиловские «хозяева земли русской» немедленно пригласили на свободные места такую же жиловскую со всего света. Мол, свои люди — сочтены. Одним словом, войну дворцам нерусалимского племени провели образцово. Оставалось — мир хижинам. Обитателей хижин послали защищать по всей стране оккупированные жидами дворцы. В гражданскую войну таких защитников «Шта Давида» полегло не мало. Путем протекции народа, марксисты стали создавать новых обитателей, уже не хижин, а настоящих хибарок. Показывали таким полубездомным дворцам, волею по нему из комнаты в комнату, кормили кониной, поили самогоном, похваливали по плечу и... гнали на защиту тех же дворцов.

После периода гражданской войны «хижинки» оказались по милости большевнической власти в огромном большинстве, во мира их обитатели так и не дождалась. У «любимой» власти врагов оказалось, как блох на паршивой собаке. Русский общинальный народ срочно требовалось и в дальнейшем натравливать на врагов дворцовой иудейской аристократии.

Недолго думая, гомельские резники и могилевские цадники создали себе родословную от Владимира Святого, сделали своим дедушкой Петра Великого, дядей Суворова и произвели себя самих в «русскую власть», начав орать о патриотизме. Так как СССР состоит из многих народов, а Красная армия также комплектуется из всех народностей, населяющих Союз, то получается невероятная каша. «Авангард всемирной революции», под верховной властью жилов, опираясь на русских исторических героев, заставляет русский народ защищать интернациональную власть, засевавшую в древнем московском Кремле.

Но при чем же здесь русские? А они, оказывается, «по конституции» сидят в мирных хижинах и охраняют завоеванные дворцы!

АКИМОВ.

„Совместная борьба за будущее Европы“

(Начало на 1-ой стр.)

щие жертвы и общий труд создадут Новую Европу, которая больше не будет объектом диктаторских и большевнических эксплуататоров, но сама создаст свое будущее.

Настанет день, когда замолчат орудия. И тогда все люди, сдружившиеся теперь, останутся неразрывно связанными. Переброшены мосты с Запада на Восток и с Севера на Юг, и в новой большой семье народов, каждая страна и каждая нация будут исполнять свой долг, будут иметь свои задания. Разрешены будут, наконец, те проблемы, разрешение которых сейчас приходится откладывать из-за войны. Раздробленную, разрозненную, раздираемую раздорами Европу смейтесь объединенный континент. Впервые за всю историю человечества Европа единодушно борется за свое право на жизнь, свободу и хлеб.

ПУТЬ ЖЕНЩИНЫ

Она шла пыльной, изъезженной дорогой. Ветхие широкие ботки хапали по голым икрам ног. Тонкие бесцветные губы — сурово сжаты. А на глазах сверкали две маленькие капельки — две слезинки.

Она шла от прошлого. Она шла к будущему. Она шла русской дорогой, вдоль русской земли — эта простая скорбная женщина.

Вдалеке вставали косогоры, полосками обступали дорогу леса, звенели ручьи под маленькими бременчатыми мостами.

Но глаза ничего не видели. Они были жестки и сухи, и только в уголках их блестели две маленькие капельки — две слезинки...

Будущее — вдали... Может быть там, за перевалом, может быть за тем мохнатым лесом, может быть за необятными полями колосающей золотистой ржи.

Будущее не видно...

А прошлое за спиной, прошлое за многими верстами пройденного пути...

Но она здесь... Сквозь палящий зной, сквозь хрустящую пыль, сквозь пройденные версты несет с собой она свое страшное прошлое.

...

Когда-то был муж. Хороший трудолюбивый хозяин. Они любил друг друга. Как лесо было вместе работать на полях. Как приятно было, когда закатится солнце, кончить работу и потом забыться сном в легкой короткую ночь и чувствовать, что муж все время вот здесь, рядом.

Вскоре родился сын. А через два года и дочь. Дети росли. Муж работал все больше и упорнее. Хозяйство процветало. Где-то стороной прошла коллективизация. Появились какие-то люди. Уговаривали. Грозили. Потом уходили, а через несколько дней возвращались снова, и снова уговаривали и грозили.

А потом нахлынула беда. Однажды ночью арестовали мужа. Его взяли прямо с постели. Плакали дети. Плакала жена...

Муж исчез бесследно. Пришлось вступать в колхоз. Забрали лошадей, взяли корову. В дом заволокла нужда. Нужда осела пылью на полках, грязью на полу, опустошила сундуки. Положила глубокие морщины на ее лицо... Мать почти не видела детей. Поздней ночью, усталая приходила с работы. Тихонько, боясь разбудить, целовала спящих ребят, потом грустно валилась в постель и сразу же засыпала.

Так шли годы... подросли дети. Днем они ходили в школу, а вечером усердно помогали матери в работе. Мальчик рос шуп-

леньким и слабым, а девочка, несмотря на голод и нужду, несмотря на тяжелую, почти мужскую работу, была полная, ровненькая, вся дышала здоровьем и резвостью. И когда смеялась она, то на правой пухленькой щеке появлялась маленькая круглая ямочка. Сердце матери обливалось кровью, когда смотрела, как дети сгибали свои гибкие спины в тяжелой крестьянской работе.

Пришла война... Она зашумела сначала где-то вдалеке, а потом начала приближаться быстро и стремительно. Совсем опустели колхозные амбары, исчезли товары в сельской лавке. Мужчины ушли на фронт. Как осенние листья с деревьев бросала война на дороги беженцев. Они шли усталые, голодные. Дети помирали у матерей на руках, и матери не могли хоронить их. Сзади подгоняли... Сзади шли с винтовками и штыками. Урожай пропал на полях. Жизнь вымирала...

Однажды утром, совсем неожиданно близко, загрозотали пушки. Целый день за деревней валились снаряды. Злым собачьим лаем заливались пулеметы и автоматы. Точно пастьнула плетть хлестали винтовки. К вечеру красноармейцев не стало. А ночью в деревню уже вошли немцы.

И сразу затихло рокотанье военного грома. Как будто прошла над деревней туча, взвихрился ветром дорожную пыль, прибила ее дождем, и потом появилось солнце. И воздух стал чистым, чистым. И невольно захотелось глубже дышать, упиваясь свежестью и ароматом зеленых деревьев. Как-то неожиданно быстро закончилась работа. Немцы помогли спасти урожай. Дали своих лошадей, обрабатывали поля сами. Зима прошла незаметно. Посыпался и побросался снегом, повывала выголой в трубе, сквала звонким льдом реку... А потом снова застывало весеннее солнце, расплавляло на окнах зимние узоры, растопило снега на косогорах, и побежали звонкие журчащие ручьи. Снег почернел.

И вот тогда-то из деревни ушли немецкие войска. Прощались тепло и с болью в душе. Долго смотрели вслед, уходящей длинной змей, и извивавшейся на извилистых дорогах солдатской колонне. Прошло полтора месяца. Солнце высушило дорожные лужи. Проблосал сквозь свежую землю молодая зеленая трава и легла по лугам мягким, серебристым от утренних рос, ковром.

Бабы пахали. Неумело... медленно, по очереди, на одной норе лошадей. Большевики в деревенской школе устроили полевого госпиталь. По ночам, скрывая от кре-

стьянских глаз, в больших с забеленными стеклами автобусах, привозили туда раненых...

Однажды в избу ворвались два дюжих санитара. Схватили ее любимую дочь и поволокли по деревне в госпиталь. Мать с растрепавшимися волосами, бежала позади, протыгивая вперед трясущиеся руки. И рядом с ней пылил ногами ее шупленький сын. Девочка кричала и отбивалась. Царапала руками извергам лица, кусала им руки. Никто ничего не понимал. Хмуро смотрели из окон крестьянки. В гневе трясли кулаками старики, шептались проклятия старухи.

Дверь госпитальной галереи закрывалась за дочкой. Полчаса ломилась мать в захлопнутую дверь, полчаса стучал кулаками в стену ее сыншишка.

И, наконец, не выдержав, мальчик схватил с дороги камень и запустил им в окно... И видела мать, как сквозь разбитое стекло просунулось холодное вороненое дуло пистолета... Видела, как дрогнул от выстрела в руке ствол. И внезапно, материнским инстинктом, даже не поворачивая головы все повалила...

Сын... сын... — застучало в висках. Убили... убили... сжималось сердце. Она бросилась к лежащему на дороге мальчику, прижалась головой к ране на его груди, точно хотела захлебнуться в крови любимого сына.

Дальнейшее помнит смутно... Кто-то принес и положил рядом ее дочь. И мать не бросилась целовать ее, не пыталась утешить себя надеждами... Она знала уже: дочь была мертва... Кто-то говорил ей, извиваясь... как сквозь туман помнит она обрывки фраз...

«Переливание крови... двум раненым советским офицерам... Жертва... теперь ведь все должны чем-нибудь жертвовать... Врач немного не рассчитал... девочка казалась такой полнокровной...»

Не рассчитал врач! Врач убил ее девочку... Они вот, все эти, которые собрались здесь, они отняли мужа, они застрелили сына, они замучили дочь.

И женщина высоко подняла голову... Блеснули злобно на врагов глаза... Пусть лежат, — сказала она, — на дороге, эти маленькие несчастные мученики, они не просто дети мои. Они символ... символ замученного, истекшего кровью русского народа.

И женщина не бросила в лицо неголосам угроз, не послала извергам проклятия... Она медленно, но твердой походкой прошла сквозь ряды деревенских домов, сквозь десятки сочувствующих и полных покаянной злобы глаз...

Она шла русской дорогой, по русской земле. Поднялся теплый ласковый ветер. Задулался в придорожных кустах. Прощуршал березовой роцей. Взвихрил на дороге пыль, а потом подул ровно, прижимая к земле молодые побег поля. Ветер высушил две маленькие капельки на глазах, — две слезинки.

Она шла от прошлого... она шла в будущее — эта русская скорбная женщина.

В. Филатов

Музыка — радость детей

Музыка имеет огромное влияние на развитие ребенка, она является методом педагогического воздействия, но для этого она должна войти в детскую жизнь. Если ребенок будет творчески проявлять себя через пение и ритмические движения, музыка станет для него организуемой силой.

Приближать детей к музыке надо осторожно и тогда переход к систематическим занятиям совершится по инициативе их же самих, — легко и без принуждения. Наблюдающий за детьми всегда обращает внимание на их движения. Так напр., они любят кружиться по двое, держась за руки, затем падают и снова встают и кружатся. Если подобрать в музыку соответствующий ритм, то ребята тотчас же с интересом заметят, что движения их совпадают с музыкой. Любят они также спрыгивать с какой-либо невысокого предмета. И опять-таки, исходя из этого темпа, можно подобрать музыку. При таком подходе музыкальная работа создается постепенно и становится вскоре необходимым элементом. В дальнейшем музыкальные моменты можно удлинять, вносить в игру, и таким образом, перейти к систематической работе.

Бьются дети, как бы совершенно лишены слуха и чувства ритма, — они не улавливают мелодию, потют фальшиво. Но безкураживать их, запрещая петь, не следует, иначе можно навсегда уничтожить это желание. Надо завести их вслушиваться в правильное пение других, и лишь потом ввести в общую группу, указав на то, чтобы они пели потише. Обычно они постепенно втягиваются в правильное пение и не мешают общей работе. Разучиванию песни должна предшествовать какая-нибудь увлекательная беседа или сказка. Сначала нужно создать настроение, потом спеть им что-нибудь или сыграть на рояле. Когда дети почувствуют, что музыка дает им радость, они поймут, что пение для них что-то нужное и тогда они охотно втянутся в эту область. Каждая новая песня даст эту радость, и музыка займет важное место в жизни. Правильное музыкальное развитие

ребенок получит только тогда, когда он постоянно будет накапливать запас впечатлений и ощущать необходимость в таких переживаниях. И об этом надо позаботиться с самых ранних лет. Если предоставить ребенку самому себе в области музыки, то это может оказаться вредным и оставить отпечаток на его вкусе. В таком случае он нередко замучается от взрослых совершенно ему чуждые, грубые и пошлые песни.

Всегда надо считать с индивидуальностью ребенка. Так например, возбуждающая музыка для нервного ребенка вредна и ему надо подобрать спокойные песни. Некоторые воспитатели не в меру увлекаются также планом работы и, решив, например, какой-нибудь день посвятить теме о зайце или мышке, они разучивают с детьми и соответствующую песенку. Это совершенно не нужно: музыка должна охватывать более широкую тему.

При пении дети часто кричат. Это мешает выразительности, ясности дикции и действует возбуждающе на их нервную систему. В этом детей нужно самим решительным образом останавливать. Прежде всего, им надо спеть песенку, чтобы они ее внимательно прослушали, — спеть не громко и выразительно. Надо непременно обратить внимание на разницу между пением и криком и следить за правильным произношением слов. Потом полезно также спеть одну и ту же песню сначала обыкновенным голосом, потом громко, тихо, ускоряя, замедляя, переходя от громкого пения к тихому.

Игры дают бесконечный материал для пения и ритмики. Очень интересна, например, в зоологический сад: разные звери сидят в клетках и у каждого свои темпы движения. Под музыку эта игра проходит очень весело и увлекательно. Или напр., часы: ребята составляют два круга, — большой и внутри его малый. В большом они идут четвергями в маленьком бегут восьмьюшками. По знаку останавливаются и хлопают в ладоши в тот час, который назван. При некоторой фантазии каждая мать может придумать такие игры.

Таким образом, музыкально-образовательная задача выполняется попутно, а на первом плане — приближение к музыке, и выявление при помощи ее внутреннего импульса ребенка.

В жизнь детей надо внести гармонию и красоту. Если они будут расти в атмосфере музыки, красной и художественной, и в то же время приятной и близкой их детским интересам, то эти музыкальные переживания будут служить им надежным и охраняющим противовесом всему отрицательному, что они видят порой в окружающей жизни.

Е. Сергеева.

ГЕРМАНИЯ — МИР ИНОЙ

6. Управление без злого умысла

В любой стране можно найти ограниченных, бесталантных, безынициативных или неадекватных людей.

Однако, в Германии, например, такие люди не пользуются доверием в ответственных делах, и поэтому лишены возможности влиять на общественно-бытовой уклад. Их ничуть не ограничивают в гражданских правах, однако, и делу вредить не позволяют.

Получается это как то само собой, и что это именно так, а не иначе, — явствует из всего виденного нами и обследованного в Германии.

У немцев не было советской власти, и они, сплошь да рядом, не могли понять, почему мы удивлялись, видя образцовый порядок в делах городского управления и осязаемые следы его административно-хозяйственной оперативности.

Многие немцы до сих пор еще не верят, что у кормила советской власти, на руководящих административных и хозяйственных постах сидели нередко круглые дураки, невежды и жулики, тогда как специалисты или просто умные и честные люди, если и оказывались на ответственных постах, то, во-первых, ненадолго, а во-вторых, уподоблялись жемчужным зернам, затертым в порочной системе тупой подозрительности и принципиально-враждебного взаимоконтроля.

Полезно вспомнить при этом, что руководствуясь принципом «демократического централизма», большевики не просто назначали «преданных партии и правительству», умственно и морально дефективных отщепенцев народа, но заставляли народ еще и выбирать навязанных ему партийных опекунов и благодетелей.

Плоды такого демократического централизма выражались в хронических «головотяпствах», «прорывах», «вредительствах», смещениях, арестах и показательных процессах, где нередко прохвосты притворялись дурачками, а дураки зачислялись в прохвосты.

Немцы никаким выборным фарсом назначения на административно-хозяйственные посты не обставляют. У них прямой и честный централизм, однако, обусловленный неперменным соблюдением ряда правил, предусматривающих не только преданность своему народу, но так же специальность, образовательный ценз, способности, опыт и деловитость. И не предполагаемые, а со всей строгостью проверенные и дипломированные.

Для того, например, чтобы стать обер-бюргермейстером, то есть городским головой, недостаточно уметь читать по складам, а требуется обязательно высшее экономическое или юридическое образование.

Для того, чтобы занять пост руководителя строительного отдела, мало знать таблицу умножения, а нужно быть опытным инженером.

То же самое касается и отделов здравоохранения, финансового, военного, народного образования, хозяйственного, социального обеспечения, полиции и других отделов городского управления. Во всех случаях, вы встречаете культурных образованных людей, прекрасно разбирающихся в порученном им деле и пользующихся авторитетом.

Они работают далеко не бесконтрольно, но их никто не тербит по пустякам, не отвлекает от работы бесчисленными «проверками», «налетами легкой кавалерии», «самокритикой», «обследованиями» и прочими утомительными, оскорбительными и деморализующими проявлениями общественно-политической подозрительности, ставшей атмосферой любых советских бытовых и деловых взаимоотношений.

Немецкие руководители, сравнительно с советскими, редко переводятся с работы на работу. Это позволяет им изучать и примениться к местным условиям и особенностям, что в деловом смысле также играет немаловажную роль, а если принять во внимание, что это касается не только руководителей, но и служащих вообще, то мы увидим еще лишний плюс: люди сработались, понимают друг друга с полуслова и избавлены от необходимости бесплодно тратить время на «курсыные вопросы», вопреки тому, что круг обязанностей у них шире, чем в советских коммунальных учреждениях, штаты меньше, а продуктивность выше.

Изю всех отделов Управления лишь финансовый и военный работают в плане общегосударственном. Остальные призваны обеспечивать целиком интересы местного населения.

Основная деятельность финансового отдела состоит в сборе прямых налогов. Налоговая система в Германии проще и честнее, чем в СССР. Она не замечает следы обложения дроблением на «культ» и «походные» налоги, не маскируется принудительными «займами», «отчислениями», «субботниками», лотереями и «членством» в разнообразных лигах по названию, но одинаковых по назначению «обществах», не прядется за фальсифицированным витуизмом налогоплательщиков и вынужденное голосование.

В Германии один всеобщий налог — подоходный.

Процент его повышается с увеличением заработка. Для среднего — он выражается приблизительно в 10%. Высокий заработок, достигающий 100.000 марок в год, облагается налогом в 40%. Дальше же исчисление налогового процента разбивается: для первых 100.000 он постоянный и не превышает 40%, как бы велик ни был общий заработок, зато с сумм, остающихся за вычетом 100.000, налог взимается по особой и очень высокой шкале.

Решительно во всех случаях, каждый ребенок до достижения им гражданского совершеннолетия, снижает налог своих родителей на один процент. Трое, четверо детей, — заурядное явление, и в этих случаях налог у подавляющего большинства съезжает до шести процентов.

Общая сумма налоговых поступлений в Герлиц, например, равняется приблизительно 8.000.000 марок в год, а возвращаются из них городу, то есть фактически к тем же налогоплательщикам — 2.000.000, другими словами 25%. Если же принять за основной, налог в 10%, то из них, следовательно, два с половиной идут целиком на благоустройство своего же города.

Однако, этой суммой не ограничивается бюджет Управления. Оно имеет экспло-

ативное хозяйство, и не малое. При населении в 60.000 человек, Управление Герлица располагает собственными городскими электростанцией и водоснабжением, газовым и лесопильным заводами, бойней и целым рядом прудов, где разведены зеркальные карпы. Ежегодно эти пруды выдают не меньше 12.000 пудов великопелой рыбы, продающейся населению, и не по «комерческой цене», а по государственной.

Перечисленные предприятия выстроены и оборудованы городским управлением целиком на собственные средства. Эксплуатация предприятий обогащает городскую казну и позволяет расширять хозяйство.

В тех городах, где крупные коммунальные предприятия принадлежат частным лицам или акционерным обществам, Управление систематически откупает их, причем, и это нужно знать твердо, здесь нет ни малейшего принуждения, здесь одинаково свято чтутся юридические договоры, заключенные как до национал-социалистического порядка, так и после его воцарения.

При совершении купчей сделки, руководствуются твердо нормированными государственными ценами, единственно возможными на территории Германии и совершенно одинаковыми для покупки и продажи.

Как известно, в Советском Союзе цены были тоже только государственные, однако те, по которым это государство покупало, раз в десять отличались от тех, по которым оно продавало. Но разница роковым образом была всегда в ущерб населению.

В Германии этого нет, как нет и принудительного отчуждения собственности.

В том же Герлиц, например, трамвайное акционерное общество отказалось продать свое предприятие и город терпеливо ждал истечения девятидесяти лет, обусловленных в договоре, заключенном с прежними властями. Новые же не только не мстят за отказ, а всячески помогают обществу содержать трамваи в образцовом состоянии.

Так, — где быстрее, где медленнее, но без малейшего ущерба для населения, социализируются крупные объекты народного хозяйства, переходя из частных рук в государственные. Протекает этот процесс без нажима, без репрессий, без скандалов и зубового скрежета. Никто, решительно никто от этого не страдает, а даже, наоборот, все только выигрывают.

И как вспомнишь советскую действительность, где смертельно уставшие от беспресветных лишений люди, непрерывно подстрекались для «классовой борьбы», якобы неизбежной спутнице социалистического переустройства, — так хочется выплюнуть в дегенеративные физиономии эсэсэровских «вождей» вопрос: «за что боролись?», зачем боролись и для чего, если от вопиющего, насыщенного слепой злостью, завистью, предательством, голодом и кровавыми слезами самозастязания народного, русские люди только проигрывали? Кому нужна такая борьба и зачем? Каким черным силам потребовалась проклятая всемирная революция, именем которой вы уничтожаете поколения, обезглавливаете нации, разрушаете страны?

Кто научил вас, палачей народного тела и растителей его души, называть рабство — свободой, человеконенавистничество — альтруизмом, кошмар — благодеянием, кровавый хаос — социализмом? Кто прислал вас на Россию? Откуда и кто вы сами?

Тяжелые, не новые вопросы эти вновь поднялись в уме, когда мы осязательно удостоверились в существовании иного мира, где социализм удался именно потому, что народ изгнал из своей страны проповедников классовой борьбы; потому, что классы были бескровно уничтожены. И с помощью именно того самого национализма, который по учению разрушителей препятствует строительству социализма.

Любопытно, что по внешним признакам и по названиям, кое что из национал-социалистической системы совпадает с советской. Но каждому, побывавшему в Германии, покажется, что в Советском Союзе ряд «социалистических» учреждений существовал лишь для того, чтобы опорочить социализм. Всякому принявшему его в свое время за чистую монету, становилось очевидным преимущество для народа капиталистической системы перед такой «социалистической», какой ее насаждали большевики.

В Германии — напротив, вы видите народ не жертвой социализма, а его благодарным клиентом.

Всем понятно убожество советского здравоохранения, где наряду с «небывалым» ростом лечебных заведений, никогда не хватало врачей, коек и нужных медикаментов. Многие из нас на себе испытали губительные свойства стахановского врачевания. Не случайно, масса квалифицированных честных медиков бежала от своей профессии, скрывала дипломы и довольствовалась должностями счетоводов или ночных сторожей.

Все это вместе взятое, небывало, на этот раз уж без ковычек — небывало, усилило в советской России рост эпидемий, профессиональных, бытовых заболеваний и смертность.

В Германии звание врача почетно, им дорожат, его уважают. Кстати, нужно заметить, что немецкие врачи искони пользуются славой самых лучших, а главное — честных и добросовестных.

Национал-социалистическая система так остроумно использовала этих замечательных врачей, что зарабатывая в массе своей лучше, чем прежде, они снизили число заболеваний в стране и позволили германскому народному здравоохранению основную свою деятельность посвятить профилактике.

Здравоохранение — самый крупный отдел в городском управлении. У него широкий круг обязанностей и масса повседневных забот по предупреждению заболеваний. Для этого, в его распоряжении, есть химические лаборатории, контролирующие продовольственные продукты, воду, воздух в цехах промышленных предприятий; для этого он располагает сетью оперативных опытных сотрудников, осуществляющих надзор за санитарным состоянием города, как в трудовой, так и бытовой его жизни.

Немало забот в военное время приходится и на долю отдела социального обес-



Владимир Антонович Уозольников — член делегации.

печения, покуснувшегося о пострадавших от войны непосредственно, а так же об их семьях. Герлиц — город, с управлением которого мы ознакомились наиболее тщательно. Вот почему, приводя цифровые данные, мне приходится ссылаться постоянно на Герлиц. Но по образу и подобию его управления построено управление остальных германских городов.

О размахе помощи, которая оказывается населению в Германии, говорит хотя бы один пример: при 60.000 жителей Герлица пострадавшим от войны и их семьям отделом социального обеспечения выплачено три с половиной миллиона марок. К этому нужно добавить, что Герлиц бомбардировке не подвергался и указанные расходы касаются только фронтовиков и членов их семей. Большие размеры отдельных субсидий говорят о внимании и заботливости, которые страна проявляет к своим защитникам.

В ведении отдела народного образования находятся все школы. Частных школ в Германии нет, образование в пределах первых трех классов бесплатно и обязательно для всех без исключения молодых граждан Германии, но редко кто из родителей довольствуется этим школьным минимумом, ибо плата за дальнейшее обучение детей незначительна и вполне доступна каждому рабочему и крестьянину. Отдел образования организует и наблюдает деятельность библиотек, а также издает специальные календари, содержащие исторические даты и подробные справки о них.

Большое впечатление произвел на всех делегатов отдел, соответствующий советскому ЗАГСу. А произвел он это впечатление как раз своим полным несоответствием обстановке и обрядности, неизбежно сопутствовавшим бюрократическому таинству советского бракосочетания.

Мы вошли в просторное помещение, одну из лучших комнат старинного дома. Натертый до зеркального блеска рисунчатый паркет, красивый ковер, резная мебель, тяжелая драпировка на высоких овальных окнах, лепной потолок, — все это блистало свежестью, чистотой и свидетельствовало о большом уважении к клиентам и гостям, а оригинальные электрические матовые лампы на треногах, расположенные вдоль стен, напоминали жертвенники и сообщали залу торжественность храма.

Здесь не принято, хмуро упершись в анкету, интересоваться, какими венерическими болезнями страдают брачующиеся, сколько детей прижило ими на стороне; не принято хамским окриком отсылать домой за справками к управлению; не полагается раздражаться на застенчивость молодых и грубо торопить их.

Здесь молодоженов встречают улыбками и цветами, а провожают добрыми пожеланиями и подарками.

Но насколько в Германии все благоприятствует заключению брака и созданию семьи, настолько трудно развестись. Развод здесь возможен только по суду, и для него требуются веские основания. К ним принадлежат такие, как неспособность к деторождению и измена. В последнем случае, однако, суд может за давностью семейного грехопадения простить его и в разводе отказать. Такая осторожность и строгость в подходе к разводу объясняются огромным значением, придающимся в Германии семье. Она признана основной клеткой государственного организма, первичной и главной — кольбелью гражданской добродетельности и патриотизма. Семья в Германии пользуется духовной опекой и материальной поддержкой со стороны государства.

Среди деятельных и много работающих отделов Управления оказались два, не то, чтобы бездеятельных, порядок у них такой же образцовый, как и у остальных, а просто наименее загруженных. Это полиция и пожарная часть. О последней хочется рассказать подробнее, и я это сделаю в следующей главе. Что же касается полиции, то при всем к ней нашем искреннем уважении, рассказывать о ее деятельности просто нечего, если не считать того, что тридцать четыре сотрудника без малейшего утомления наблюдают (именно наблюдают) порядок во всем округе. Виною тому — поведение населения, избавляющее бургомистра от необходимости кого-нибудь штрафовать в пределах ста пятидесяти марок, либо лишать свободы на срок до двух недель. Этим правом, предусмотренным законом, бургомистру Герлица не пришлось воспользоваться ни разу за последние четыре года. Во всей губернии нет ни одной тюрьмы, а арестная полицейская камера хронически пустует.

Расказанным деятельностью Управления далеко еще не исчерпывается. Она охватывает решительно все нужды и требования местного населения, и характеризуется удовлетворением их. От советского — разнится взаимным доверием в работе, порядком, справедливостью, масштабом деятельности, добросовестностью, — словом всем, что выгодно отличает социализм натуральный от социализма фальшивого, выдуманного международными злоумышленниками исключительно для прикрытия затаенных преступных целей, несомнимых с интересами трудового народа.

Анатоль Стенрос

Два стихотворения

1.
Ах, как пахнут вечером липы,
В окна юность мою струя,
Забываю осенние всхлипы,
Ты сегодня со мною, моя...

На твоё луговое раздолье,
Недокошенных чувств траву
Не смотрю с завистливой болью,
Я сегодняшним днем живу.

Точно бьется сердце по новому
Под медвяный липовый сказ...
Ах, вы липы мои медовые,
Никогда не забуду вас!

2.
Твою тусклую густь
Преодолеть уж я не в силах,
В глазах твоих потухших, милых
Я никогда не отражусь...

Ну что-ж скажу тебе? Прощай,
Не я ушел, — ты отлетела,
Так ветреный сдувает май
Пух одуванчика от тела...

Остался стебель, цвет опал,
И пух уже по ветру веет...
Пусть будет счастлива, кто имеет,
И не грустит, кто потерял...

Александр Перфильев



Русские рабочие в Германии имеют возможность по окончании трудового дня, отдохнуть в чистых и светлых помещениях своего общежития.



Одна из общежитий русских рабочих в Герлице. В то время, как обитатели общежития находятся на работе, дежурный наводит в помещении чистоту и порядок.